

- «возможные стратегические мероприятия» (конкретные формулировки целей);
- «базовые цели» (достижение которых обеспечивает текущую хозяйственную деятельность предприятия).

Библиографический список:

1. Адова И. Б. Финансовый контроллинг: учебное пособие / И. Б. Адова, И. В. Разумович. – НГТУ, 2003.
2. Бланк И.А. Финансовый менеджмент. – К.: Эльга; Ника-Центр, 2007. – 653 с.
3. Контроллинг: Учебник / А. М. Карминский, С. Г. Фалько, А. А. Жевага, Н. Ю. Иванова; под ред. А.М. Карминского, С. Г. Фалько. – М.: Финансы и статистика, 2006. - 336 с.
4. Манн Р., Майер Э. «Контроллинг для начинающих». Финансы и статистика. – 2005.

USE OF CONTROLLING IN FINANCIAL MANAGEMENT

N.A. Kashkurov, L.I. Ivanova

Key words: *controlling, information management, enterprise management, monitoring.*

The article deals with aspects of building management accounting in the SEC "Bahteevsky" using the technology of controlling. The current traditional concepts, methods and management tools do not allow the end to put into practice effective enterprise management system to meet modern requirements.

УДК 63+631.16

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ АКТИВИЗАЦИИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Н.А. Кашкуров, студент 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Т.Ю. Сушкова, д.э.н., профессор
кафедры «Экономика и управление на предприятиях АПК»*

ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

Ключевые слова: государственная поддержка, развитие, бюджетное финансирование, инвестиционные проекты, целевая программа, производство.

Работа посвящена рассмотрению проблемных вопросов, касающихся эффективности привлечения инвестиций в АПК. Результатом вложений капитала в развитие АПК должно явиться совершенствование материально-технической базы села, увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции и, как следствие, полноценное обеспечение населения качественными отечественными продуктами питания.

Проблема обеспечения населения продуктами питания, а значит и развитие сельского хозяйства, является для правительства одной из важных задач при формировании бюджета. Жизнь подсказала, что возвести АПК в разряд прибыльных отраслей народного хозяйства невозможно без прямых вложений в него денежных средств, инвестиций.

В свою очередь, для того чтобы экономически грамотно решить проблемы АПК, необходимо знать объем средств, которые необходимо направить для его развития. Сейчас доля инвестиций в основной капитал составляет по сельскому хозяйству – 3,3%, по пищевой промышленности – 3,6% общих инвестиций в экономику страны, а в 1990 г. – около 20% всех вложений в экономику [3].

Инвестируя денежные средства в развитие АПК, не следует забывать о том, в какие именно сферы они будут направлены. При этом в разработанной Минсельхозом РФ «Стратегии развития АПК и рыболовства» намечены главные направления динамичного, эффективного развития АПК, а именно:

- обеспечение импортозамещения мяса и мясопродуктов в условиях роста потребительского спроса;
- развитие зернового экспортного потенциала с учетом роста потребления зерна на внутреннем рынке;
- развитие сельских территорий [3].

Исходя из этих ориентиров, была разработана система мер государственной поддержки отечественных товаропроизводителей с тем, чтобы они вкладывали средства на развитие собственного сельскохозяйственного производства. Это касается таких сфер АПК, как переработка и

торговля, которые в большей степени ориентированы на импорт.

Кроме того, разработана и реализуется государственная инвестиционная политика на развитие материально-технической базы сельского хозяйства по следующим основным направлениям:

- выделение государственных капитальных вложений из федерального бюджета на реализацию федеральных целевых программ и проектов;
- привлечение финансовых ресурсов на основе возрастающих возможностей осуществления лизинговых операций, в том числе через государственную лизинговую компанию ОАО «Росагролизинг»;
- предоставление инвестиционных кредитов сельскохозяйственным товаропроизводителям всех форм собственности.

Говоря об общих итогах реализации мер государственной поддержки сельского хозяйства за 2010 год, можно отметить, что, несмотря на погодные условия и кризисные явления последних лет, по отдельным показателям работы агропромышленного комплекса области отмечался определённый экономический рост.

В годы реализации государственной программы на развитие сельскохозяйственного производства продолжал оказывать влияние ряд системных проблем, сдерживающих дальнейшее развитие отрасли:

- 1) низкие темпы структурно-технологической модернизации отрасли;
- 2) низкая конкурентоспособность отечественной сельскохозяйственной продукции;
- 3) дефицит квалифицированных кадров.

В целом данные проблемы присущи отраслям сельского хозяйства и других регионов, и Российской Федерации в целом. На их решение в нашем регионе направлены мероприятия областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Ульяновской области» на 2008-2012 годы.

В результате реализации мероприятий программы индекс физического объема продукции сельского хозяйства в Ульяновской области в 2011 году составил 178,0% к уровню 2010 года (по ПФО – 139,7%) [6].

Одним из наиболее сложных для достижения показателей для нашего региона остаётся производство молока. Динамика производства молока в хозяйствах всех категорий в начале года позволяла прогнозировать по итогам года прекращение падения объёмов его производства.

С целью увеличения темпов роста объёмов производства молока, на

условиях лизинга в 2010 году были закуплены 4 молочных цеха «КО-ЛАКС» с бюджетной поддержкой в размере 30% от общей стоимости приобретения. В настоящее время три модульных молочных завода запущены в производство в Чердаклинском, Инзенском и Барышском районах [2, 8].

Одним из достижений отрасли в 2011 году можно отметить и то, что в хозяйствах области зарегистрировано увеличение численности поголовья КРС. В целях сохранения и дальнейшего наращивания численности маточного поголовья КРС был разработан комплекс мер по улучшению ведения отрасли за счёт создания прочной кормовой базы, улучшения воспроизводства стада, сохранности молодняка.

В частности, сельхоз товаропроизводителям области в 2010 году была оказана существенная финансовая поддержка для приобретения кормов.

Индекс физического объёма инвестиций в основной капитал сельского хозяйства за 2010 г. составил 110,2%, за 2011 г. – 108,5% (2009 г. – 110,6%) [5].

Нужно заметить, что в 2011 году приоритетными задачами в агропромышленном комплексе Ульяновской области явились следующие направления:

1. Развитие животноводства.
2. Развитие агрострахования.
3. Развитие малых форм хозяйствования на селе.
4. Техническое перевооружение и мелиорация.
5. Развитие Агропромпарка Ульяновской области.
6. Развитие сельских территорий [5].

В 2011 году были реализованы следующие инвестиционные проекты:

- запуск свиноводческого комплекса ООО «Симбирский Бекон» (Сурский район);
- открытие современного животноводческого комплекса в ООО «Агро – Гулюшево» на 1000 голов (Ульяновский район) [9, 10].

Кроме того, на 2012 год запланирована реализация следующих инвестиционных проектов:

- строительство животноводческого комплекса на 2500 голов крупного рогатого скота ООО «Приморье» (Старомайнский район);
- строительство мясоперерабатывающего комплекса ООО «Дружба»;
- завершение строительства кластера «Новая Деревня» в с. Александровка Новомалыклинского района [2].

В заключение можно сказать, что рост инвестиций в АПК позволит перевооружить сельскохозяйственное производство новыми машинами и оборудованием для внедрения современных технологий, снизить издержки производства и обеспечить наращивание производства конкурентоспособной продукции, благодаря росту производительности труда.

Библиографический список:

1. Кошолкина Л. Инвестиционная политика в агропромышленном комплексе // Экономист. – 2006. – №12. – с. 23-26.
2. <http://www.agro-ul.ru/index.php?id=260>.
3. <http://www.mcx.ru/documents/document/show/3471.133.htm>.
4. <http://www.protown.ru/information/doc/4299.html>.
5. http://pnp.ulgov.ru>attfiles/APK_0.doc.
6. http://www.kazakh-zerno.kz/index.php?option=com_content&view=article&id=52073&fromfeed=1.
7. <http://ulgov.ru/page/index/permlink/id/3839>.
8. <http://www.colaxm.ru/news/view.php?nid=5624>.
9. <http://ulgov.ru/page/index/permlink/id/3839>.
10. <http://73online.ru/readnews/14691>.

ISSUES ENHANCE INVESTMENT IN AGRICULTURE ON ULYANOVSK

N.A. Kashkurov, T.Yu. Sushkova

Key words: *government support, development, government funding, investment projects, the target program, production.*

The work deals with the problematic issues concerning the effectiveness of investment in agriculture. The result of capital investments in the development of agriculture should be the improvement of material-technical base of the village, increase agricultural production and as a consequence, full provision of high quality domestic food products.

УДК 631.16:658.152

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ФОРМИРОВАНИЯ АГРОИНДУСТРИАЛЬНОГО КЛАСТЕРА С ПРИВЛЕЧЕНИЕМ